

V VĚSTNÍK

SOKOL



SYDNEY
AUSTRALIE.

Velmi chutné
CONTINENTÁLNÍ WAFLE (WAFERS)
A ČOKOLÁDU PRVOTŘÍDNÍ JAKOSTI
ZNAČKY "IRIS"
Vyrábí firma SAID & Co.

IRIS

MAJITEL: RUDOLF SEIDNER, 4 MITCHELL ST,
MARRICKVILLE.
TEL: 56-6940

VOLEJTE ZÁSTUPCE: J. KŘEPELA,
TEL: 649 7874

KONTINENTÁLNÍ ŘEZNICTVÍ

G. KACZANOWSKI & CO. PTY. LTD.

Výsek jakostního masa, šunky,
a evropských uzenin

Dodávky přímo do domu na telefonické
objednávky 71-9190 nebo 71-8253

Vedoucí Gabriel Sodbinov 10 Carlton Crescent,
Summer Hill, N.S.W.

ADRIA

EXKLUSIVNÍ KONTINENTÁLNÍ RESTAURACE

Majitel V. KOSAŘ

8A KINGS CROSS ROAD,
KINGS CROSS, SYDNEY, N.S.W.

Telefon
31-5328

Uschovejte a v případě potřeby
navštivte nebo volejte Českou garáž

KINGSLAND AUTO PORT

Majitel Joe MISKEY (Čech)
Roh BEXLEY A KINGSLAND Roads
59-5735 BEXLEY 59-5735

Kompletní mechanické opravy,
včetně automatických převodů.
Odborník na G.M.H.



ÚPLNÁ PEČE O VAŠE AUTO



GOVERNMENT
INSURANCE
OFFICE OF N. S. W.

ŽIVOTNÍ A VŠEOBECNÉ POJIŠTĚNÍ

MIRO DAVIS F.L.U.A.

"COMPASS HOUSE"

NORTH TERRACE, BANKSTOWN. N.S.W.
70 5591 NOVÁ TEL. ČÍSLA 70 1389

POJISTKY SE PODÍLÍ NA ZISKU AŽ DO 33 1/3%

CONTINENTÁLNÍ LAHÚDKÁŘSTVÍ

J.&V.Hartman

413 KING ST., NEWTOWN. N.S.W.

Telefon 51-1917

Realitní kancelář

JOHN KUČERA

4/50 WILLOUGHBY Rd., CROWS NEST

*Prodej bloků bytů, domů
a obchodů — moje specialita*

Telefon 43-1666

Po úředních hodinách 439-2031

O H L A S Y

PŘÍPRAV OSLAV PADESÁTKY ČESKOSLOVENSKA .

KRAJANSKÁ AUSTRALIE PŘIPOJUJE SVÉ PODPISY NA JEDNOTNOU JUBILEJNÍ OSLAVU. Činnost washingtonské odbočky Československé Národní Rady americké je již od loňska zaměřena na přípravy oslav "zlatého jubilea" Československé republiky. Na valné hromadě odbočky dne 9. července byly o dosavadních přípravách podány zprávy, které byly doplněny informacemi nejvyšší instance: předsedou slavnostního výboru br. Krákorou, který za tím účelem přiletěl z Chicaga.

Informativní výklad a odpovědi na vznesené dotazy osvětlily jak obsáhlý program oslav, tak i radostný ohlas, jaký probudily v celém krajském světě. Přípravnému výboru dostalo se uznání a plného souhlasu s programem a náplní oslav a sjezdu ve Washingtonu a čtyři australské organizace se svými podpisy připojují na listinu "Výzvy krajanům", kterou podepsalo 18 vedoucích krajských organizací amerických, kanadských i exilových. Jsou to: Čs. národní sdružení v Sydney, SOKOL v Sydney, Čs. národní sdružení ve Victorii a Ústředí čs. demokratických organizací v Australii a na Novém Zeelandě. Bude radostné, budeme-li moci přivítat ve Washingtonu australskou či zélandskou delegaci!

ZPRAVODAJSTVÍ ČSNRA Washington.

DALŠÍ ORGANISACE! Československá Národní Rada americká přijala s radostí přihlášku Jednoty Čsl. Obce Legionářské v Sydney k spoluúčasti na světových oslavách 50. výročí založení ČSR. K spoluúčasti se hlásí i SOKOL v Brisbane, Queensland, Australie.

ŠTASTNÉ DATUM ZAČÁTKU OSLAV VE WASHINGTONU. První den velkolepé třídní oslavy československého jubilea je sice pátek, ale je to šťastně volené datum: toho dne před 50 léty, 18. října 1918, prof. T. G. Masaryk odevzdal prezidentu Spojených Států Woodrow Wilsonovi Deklaraci neodvislosti Čechů a Slováků, prohlašující konec vlády Habsburků nad Českými zeměmi a Slovenskem. Na základě této Deklarace, pro niž byla Masarykovi vzorem americká Deklarace neodvislosti, Wilson odmítl jako opožděnou a nedostatečnou nabídku rakouského císaře Karla. - Fotokopická kopie památné Deklarace bude na výstavě památek a dokumentů ve Wilson House.

ZPRAVODAJSTVÍ ČSNRA Washington.

ČSNRA ve Washingtonu nám sem do Sydney kromě jiného hodnotného materiálu a písemností k našim oslavám zaslala též fotokopii uvedené Deklarace, která bude jistě středem pozornosti na naší výstavce. I náš datum hlavní oslavy - neděle dne 20. října 1968 ve velkém sále St. Brendan Memorial Hall, Anandale - se téměř shoduje s výročím významného dne 18. října 1918.

PŘÍPRAVNÝ VÝBOR OSLAV ČSNRA ve Washingtoně prohlásil k souhlasu našich australských organizací s "Výzvou" a programem oslav toto: "Noočekáváme, že z Austrálie přijede na oslavy ve Washingtoně celá výprava, ale rádi uvítáme zástupce australských krajanů na washing-

tonském sjezdu, byť byl i jen jeden nebo dva." - Prosíme touto cestou všechny čs. organizace v Australii, které se k "Výzvě ČSNRA" přihlásily, aby s námi vstoupily ve spojení ve věci vyslání zástupce na oskvy do Washingtonu. -

PĚVECKÝ SBOR V SYDNEY. Jistě si mnozí pamatujete na úspěchy pěveckého sboru čs. národního sdružení v Sydney, který před lety za dirigování známého Fr. Řehoře vystupoval na našich oslavách, před australskou veřejností i v rozhlase. Uslyšíte jej opět v rozsáhlejším obsazení na našich říjnových oslavách! Dirigent Fr. Řehoř se opět ujal jeho vedení a pilně nacvičuje každý týden /...20.8, 26.8, 2.9, 9.9, 17.9, 23.9, 30.9, 14.10./ v malém sále, přízemí, Town Hall, Oxford Str., Paddington. -

D Ů L E Ž I T É O Z N Á M E N Í !

Výbor Tělocvičné Jednoty "SOKOL" v Sydney ve schůzi dne 7. srpna 1968 jednomyslně rozhodl s ohledem na padesáté výročí založení Československé republiky uspořádati místo tradičních sokolských "ŠIBŘINEK"

I. S O K O L S K Ý P L E S V S Y D N E Y !

S o b o t a , 28. z á ř í 1968, v 8 hod. več. ve velkém sále St. Brans Memorial Hall, 49 Johnston St., Annandale. Úbor společenský. Prosíme, poznamenejte si toto datum a tuto mimořádnou změnu, připravujte se, upozorněte své přátele. Hraje hudební soubor Zdenka Vymyslického! Pozvánky a podrobnosti o uspořádání našeho prvního významného podniku tohoto druhu budou v příštím Sokolském Věstníku!!

NAŠE SOKOLSKÁ "WINE TASTING PARTY".

Nečekaná vyšší moc zasáhla nepříznivě do naší činnosti: Stávka řidičů tankových vozidel začátkem července způsobila, že všechny sydney-ské a okolní benzinové stanice byly bez benzínu. Z toho důvodu jsme byli nuceni odřeknouti pořádání již ohlášené naší sokolské "Wine Tasting Party", kterou jsme pečlivě připravovali na sobotu dne 13. července 68 v sále radnice v Lane Cove. Je nám opravdu velmi líto, že z nedostatku vhodných komunikačních prostředků jsme o tom nemohli včas vyrozumět všechny naše příznivce a tak se stalo, že někteří "s poslední kapkou benzínu" do Lane Cove přijeli nadarmo. Prosíme je, aby s porozuměním přijali tuto nepříjemnost i odřeknutí tohoto oblíbeného sokolského podniku a těšíme se, že všichni neztencenou měrou budou dále podporovat naši činnost v budoucnosti. Děkujeme!

ČSL. OBEC LEGIONÁŘSKÁ V ZAHRANIČÍ, LONDÝN,

vydala k situaci v Československu prohlášení, podepsané arm. gen. A. Liškou a pluk. J. E. Lízálkem, ve kterém se praví: "...Základ vlastní a pravé demokracie považujeme naprostou svobodu přesvědčení a projevu, jakož i svobodu spolčování, zaručenou všem bez rozdílu. Jenom tak může si lid za volné soutěže politických programů, prostřednictvím svobodných voleb zvolit zákonodárné sbory".

ČESKOSLOVENSKÁ NÁRODNÍ RADA AMERICKÁ

prohlásila toto: "...Češi a Slováci ve svobodném světě by nebyli hodni svých předchůdců, kdyby nedovedli u příležitosti 50. výročí vyhlášení československé samostatnosti dát pádnou odpověď všem, kdo chtějí tvrdit, že československý lid může být spokojen s čímkoliv, co není plnou svobodou, plnou demokracií, plnou neodvislostí a plnou spravedlností..."

K SITUACI V ČESKOSLOVENSKU.

V právě uplynulých týdnech bylo Československo opět středem mimořádného zájmu světového tisku, plného obsáhlých referátů o jednání vedoucích komunistů Československa a Sovětského svazu v Čierné nad Tisou a později i s dalšími dosud Moskvě věrnými komunisty z Bulharska, Maďarska, Vých. Německa a Polska v Bratislavě. Po jejich skončení se už opět mluví o omezení svobody tisku a samozřejmě o nedotknutelné vedoucí pozici komunistické strany. Přečtěte si zajímavý komentář na situaci z originálu dopisu z Československa:

"...a nyní pár slov k našim poměrům. Jistě jste dost podrobně informováni o situaci ve střední Evropě, najmě u nás. Naposledy jsem vám psal o tom, jak u nás bylo vojenské štábní cvičení a jak se ze štábů vyklubala najednou třicetitisícová sovětská armáda a k tomu ještě nějaký ten žoldněř z vých. Německa, Polska a Maďarska. A po skončení toho cvičení, resp. manévru se měli odsunout domů a tu se přišlo na to, že se jim nechce a že přes to, že naši vládcí nám říkali, že odejdou co by dup, tak národ viděl, že se k tomu nemají. Bylo z toho vzrušení v tisku, až nakonec se začli "odsunovat" domů. Jenže jim to šlo krásně pomalu, jak když netrefí k hranicím. To bylo najednou řečí o hledání nejvhodnější trasy, aby mosty unesly "těžkou bojovou techniku", no krátka Žižka se svojí vzbou by postupoval rychleji. Navíc se ukázalo, že ona vojska jsou pod velením sovětským a že přesto, že jsou na našem území, tak že my do toho nemáme co mluvit, to že je záležitostí vrchního velitele, no a to je pochopitelně Rus. Prostě v rámci t. zv. Varšavské smlouvy o vojenských záležitostech, rozmístování a pohybu vojsk kdekoliv po všech východoevropských státech rozhoduje zcela suverénně Sovětský svaz a druzí se musí trpně dívat, co se děje. A při tom ve vrcholné chvíli si "naši přátelé" vzpomněli, že je strašně nutné svolat schůzi do Varšavy a tam naše dnešní vládcé trošku skřípnout a poučit je, že se nesmí bouřit a šprajcovat, a že musí držet lajnu a krok. A žádné svobody tisku a projevu a nějaké svobodomyšlné spolky a vůbec s těmi demokratickými vymoženostmi že se musí přestat! A jako na povel všechny "lido-demo-státy" s výjimkou Rumunska a Jugoslávie spustily strašlivou štvavou a demagogicky bloou kampaň proti nám, pomlouvaly a dělily oheň a síru, no prostě jako kdyby se měla proti nám vést křížová válka. Jak víte, tak naši pohlaváři s díky odmítli pozvání na ten mejdan do Varšavy a byli klidně doma a tak "našim stále přátelům" nezbylo nic jiného, než nám napsat dopis a v něm nám vynadat. Od nás odešla odpověď, která byla národu v celku sympatická. Zlé jazyky dokonce tvrdily, že v době, kdy by bylo bývalo předsednictvo z části odjelo do Varšavy na poradu, tak zbytek by byl oslaben o ty t. zv. progresivní, načež by ti zbývající odpůrci nynějšího kursu získali většinu, usnesli by se na protipatřeních, sesadili ty, co by tu nebyli a pozvali si přítomná ruská vojska na pomoc, no a šlo by to jako dříve. Ti, co by byli ve Varšavě, by byli zatčeni buď tam, nebo po příjezdu sem, a bylo by "po ptákách". Tak takhle se to povídá mezi lidem, to jsou staré osvědčené bolševické metody. Jenomže Dubček je taky komunist a zřejmě zná praktiky "našich přátel" a proto byl klidně doma. Na to se začalo usilovně jednat mezi námi a Rusáky a dohodla se schůzka na našem území, pár kilometrů pouze od ruských hranic. O čem se jednalo, to nikdo neví, prostor byl naprosto hermeticky uzavřen, vše bylo přísně tajné, dodnes nikdo z obyčejných smrtelníků nezná nejmenší podrobnost. Zřejmě se asi dost hádali, a na noc sověti jezdili přes

hranice vychnřt se do svých sovětských postelí. Jak malí kluci mi chvílemi připadali, ani spát u nás nechtěli. Nakonec čtvrtý den po třídních "poradách" zplodili kraťoulkové komuniké, z kterého nikdo nebyl chytrý a z něhož se dalo soudit, že nás asi sovětská armáda neobsadí, že se asi nezavede zpět cenzura tisku a že nebudou změny ve vládě, jak si původně výslovně Rusové přáli. Jo, to jsem ještě zapomněl, ani nám taky mimo jiné poslali před tím notu, jejíž obsah nebyl zveřejněn, ale prý tam byly direktivy a nařízení, jaké změny se u nás musí provést a to hned, aby se na nás "přátelé" nezlobili. No tak v tom komuniké o takových změnách nebyla ani čárka, lze tedy dedukovat, že už si to Rusové rozmysleli a couvli. A vrchol všeho byla včerejší schůze představitelů oněch pěti nám nepřátelských "spřátelených" států s našimi v Bratislavě, no co vám mám povídat, byl to "tyátr" jakéj už tu dlouho nebyl. Přesně podle dřívějších osvědčených metod, vše bylo již předem nalinováno, předem se znal výsledek, předem se vědělo, jak to skončí, zřejmě předem bylo již v konceptu připraveno závěrečné komuniké, a tak se včera z Bratislavy každý mohl dozvědět, že si všichni zúčastnění padli okolo krku, jako na povel skončila všechna štvání v tisku oněch "bratrských" zemí, všechno opět bylo jednomyslně schváleno, objímali se a líbali před zraky naší otčiny i ostatního světa, no můj dojem byl: na zvracení. Podle tohoto výsledku by normální uskrípnutý a neuvažující občan mohl soudit, že Dubček vyhrál na celé čáře, že získal vše, aniž v čemkoliv, byť jen o milimetr, ustoupil, no zkrátka Rusové a spol. byli totálně knockautováni, a my půjdeme svojí cestou demokratickou a svobodnou vpřed! Jenže to je mi právě na tom strašně podezřelé a nějak se mi tomu nechce stále tak úplně věřit. Dubček získal na popularitě, jenže to je především tím, že se postavil proti Rusům a na to se nesmí zapomínat: My tu vlastně celá dvě desetiletí žijeme v jakémsi ruském koloniálním područí, vše se dělá podle jejích příkazů a tak najednou, když se tomu někdo vzepře, tak si nutně musí získat podporu veřejnosti. Tak takhle je nutno to chápat, jak se bude u nás situace vyvíjet v budoucnu, to stále nelze říci, to se ukáže. Snad nebyla učiněna s Rusi žádná tajná ujednání o další demokratisaci či nedemokratisaci, zda náhodou nebude nějak omezena svoboda tisku, to se neví, jen se hovoří oficiálně o tom, že se zastaví nepřátelské polemiky v tisku "spřátelených" zemí. Stále se jen mluví o přátelství, zatím co před měsícem by nás byli nejraději sežrali. Teprve včera, t. j. 3. 8. opustili poslední sovětské vojáci naše území, a tak jsme tu konečně sami se svými problémy, které nám soudruzi za uplynulých dvacet let nakupili v míře vrchovaté. Naše hospodářství bylo v uplynulých dvaceti letech budováno dle příkazu Moskvy, především se budoval těžký průmysl, abychom mohli vyhovět ruským požadavkům a nyní, my pro sebe tolik toho těžkého průmyslu nepotřebujeme, a Rusové si klidně to, co my nabízíme, neberou a kupují to tam, kde je to levnější. To je logické, jenže nejdříve nám hospodářství zničili a teď s nevinným usměvem ve tváři říkají, to je přece vaše starost, jak se z toho dostat, prostě jim to nevadí a klidně nás v tom nechají. To jen zpětně dokazuje, že naše komunistická strana v uplynulých dvaceti letech prováděla politiku přátelskou, ba přímo vasalskou vůči Sovětskému svazu a vysloveně škodlivou vůči vlastní zemi. A tak je to i s ostatními komunistickými stranami ve světě. Nikde nejde o pomoc vlastním lidem, nýbrž o moc nad lidmi a o posluhování jakési centrální moci ke škodě vlastního národa. Všechno stávající se zničí a rozvrátí a nenahradí se to ničím dokonalejším, ba právě naopak. Dokladem tohoto mého tvrzení je stav naší životní úrovně a stav na-

ší ekonomiky. No a to je k pláči, dosud nikdo neměl odvalu říci národu, jak to s naším hospodářstvím skutečně vypadá, jaká jsou naše aktiva, jaká pasiva, jen se ví, že kam oko pohlédne, tam je nenormální situace, špatné řízení, no zkrátka chlív. Zajímavé by bylo slyšet kritiku našich vládců, kdyby se takovéhle poměry vyskytly na příklad ve Francii, co by na tamnější vládu asi řekli. A zatím u nás je stále komunistická strana tím nejideálnějším spolkem, který v principu žádnou chybu nikdy neudělal a je tudíž stále nutné, aby naši společnost i nadále vedl. Uvidíme, do jaké míry se bude chtít v budoucnu podílet na správě státu s ostatními nekomunistickými složkami, kterých je přes 90 %.- Jo, abych nezapomněl, u nás sice podle ústavy má být i svoboda shromažďovací, ale dosud nebyl povolen spolek KAN/Klub angažovaných nestraníků/, ač o svoji registraci zažádal již na jaře. Tak takhle vypadá ta naše demokracie v praxi, a proto se zatím nezvrušujte, praktický život běží stále ve starých kolejích, asi to bude ještě nějaký čas trvat než dojde k nějakému přiblížení k demokracii, člověk tomu jaksi stále nemůže věřit. Co když pro posílení vlivu komunistické strany u nás, která se svojí politikou dostala úplně na periferii lidských sympatií, bylo zinscenováno toto politické divadlo, aby popularita Dubčeka a spol. stoupla? Je to fantastický dohad, ale člověk nikdy neví, to byste tu museli žít, jinak se těžko to ovzduší pochopí..." /ML/

LEGIONÁŘSKÁ HLÍDKA.

AKTIVITA LEGIONÁŘŮ V PRAZE: Počínaje měsícem červnem 1968, kdy "le dy se hnuly", legionáři a zahraniční vojáci vykonali z vlastní iniciativy řadu podniků, které jinak by se nekonaly. Namátkou uvádíme: Požehání kytičky u hrobu bratra Jana Čapka, sok. to pracovníka, starosty Čsl. dobrovolnického sboru a zakladatele našich legií v Itálii, jenž padl před 49. lety v bitvě na Piavě; vzpomínka výročí ZBOROVA, 1917 - 1967; pouť z Lidic do Lán ke hrobu T.G. Masaryka a jeho rodiny; Dušičková vzpomínka na oběti 1. a 2. odboje a jiné.

Při těchto podnicích legionářské bratrstvo bylo v historických uniformách legií ruských, francouzských a italských a tím připomínalo, že jsme ještě tu a že ještě žijí ti, kteří stáli u kolébky nově se rodící svobody, a kteří se zbraní v ruce, ba i na šibenicích umírali za osvobození svého národa a své vlasti, které se uskutečnilo 28. října 1918. V exilu i doma máme mezi sebou již jen novelkou skupinu těchto našich prvních vojáků České Družiny na Rusi a z roty "NAZDAR", neboť jejich řady vůči hledě řádnou.

Zůstaňme věrni legionářským zásadám, těm zásadám a ideálům, jež vedly ke zrodu ČSR a pokračujme i dnes v usilí o obnovení svobody a demokracie, v naší nám drahé republice Československé! JN

PRAHA: Ve velkém sále Slovanského domu při shromáždění zahraničních vojáků dne 16. března 68 téměř třetina účastníků povstala jako odpověď na otázku, kdo z vojáků, účastníků našeho zahraničního odboje ve II. světové válce, byl v uplynulých letech vězněn. /Svět v obrazech/

V Ý Z V A: Zahr. vojáci - zářný příklad! Někteří zahr. vojáci a z domácího odboje, kteří jsou členy Jednot ČsOL a jsou majiteli RSL a mnoha jiných odznaků, hlásí se do našich řad, nezapomínajíce, že jsou v první řadě Češi, Slováci neb Počk. Rusíni, aby získali vedle těchto znaků i náš legionářský.

Dotazy a přihlášky: F. Křivánek, 59 Claremont Ave, Malvern, Vic. 3114

UČME SE A ZPÍVEJME NAŠE SOKOLSKÉ A NÁRODNÍ PÍSMĚ!Sokolská: LVÍ S I L O U . . .

Lví silou, vzletem sokolím kupředu krácejme.
 A drahé vlasti v oběti své síly snášejme.
 A byť i cesta daleká, ta Sokolika neleká,
 jen mužně, statně kupředu, vždyť drahá vlast čeká!

Vlast máti až nás zavolá, co věrné dítky své,
 tu mocná paže Sokola zlé škůdce v souboj zve!
 Tož blahá bude naše slast, za oběť svůj i život klást.
 To svaté heslo Sokola: Za národ, drahou vlast!

Národní: JAKÉ JE TO HEZKÉ . . .

Jaké je to hezké, dva kováři v městě, dva kováři na rynku.
 Jeden může kovat a druhý milovat šafářovic Andulku.

Vzkázala mi včera šafářova dcera, ze dvorečka ze dvora,
 že mi dá šáteček, vyšíváný všecek dokolečka dokola.

Neber si synečku ze dvora dcerečku, ze dvorečka ze dvora!
 Ona má sukničky ucouraný všechny dokolečka dokola.

TĚLOVÝCHOVNÁ HRA PŘI ZPĚVU PRO ŽACTVO:PÁSLA OVEČKY /česká národní/

- | | |
|------------------------------------|--------------------------------|
| 1. Pásla ovečky v zeleném háječku, | 2. Děvče pohání ovečky bělavé, |
| pásla ovečky v černém lese. | sem tam pobíhá ovčácký pes. |
| Já na ni: dupy, dupy, dup! | Já za ním pomaloučku jen, |
| Ona zas: cupy, cupy, cup! | ona zas potichoučku jen, |
| Houfem, ovečky, seberte se! | houfem, ovečky, seberte se! |

Děti stojí v bočním kruhu /1. bokem dovnitř/ a jsou ovečkami, uvnitř je pasačka se psem. Ovečky se psem se spustí dřepem na všechny čtyři a při zpěvu 1. věty 1. slohy "Pásla ovečky... v černém lese" jdou po čtyřech: ovečky po obvodě kruhu, pes uvnitř vedle nich - po slovech "v černém lese" se zastaví, odrazí rukama do dřepu, vztyčí se do stoje spatného, obrátí se čelem dovnitř kruhu a uchopí se za ruce - v 2. větě na slova "dupy, dupy, dup!" udělají na místě 3 kroky/levou, pravou, levou/s vysokým skrčováním nohou a podupem na plnou plochu chodidla - na slova "cupy, cupy, cup!" vykoná totéž pasačka na špičkách chodidel - na poslední slova "seberte se!" se pasačka se psem rozběhnou, prorazí nebo podběhnou kruh do volné prostoty, a ovečky je honí; která chytí pasačku, bude pasačkou, která psa, stane se psem, a ve hře se pokračuje za zpěvu 2. slohy - podup na plné plochy chodidel se pak koná při slovech "pomaloučku jen" - podup ve výponu na slova "potichoučku jen".

"Národové čím menší jsou, tím větší činnost vyvinouti musí, aby i při skrovnějším počtu svém platnými a závažnými členy lidstva byli a zůstali; ve všem o zdravý vývoj a postup tím více dbáti musí".

Dr. Tyrš



LYŽAŘSKÝ ZÁJEZD.

Náš sokolský velmi činný horolezecký odbor za vedení br.náčelníka Ing.Boh.Kabriela pořádá ve dnech 23. až 25. srpna 1968

LYŽAŘSKÝ ZÁJEZD

do Sněžných Hor /Snowy Mountains-Mt.Kosciusko/.

Odjezd auty ze Sydney v pátek 23. srpna večer, příjezd do hor v sobotu 24.srpna ráno. Návrat v neděli 25.srpna večer.

Bližší informace br.Ing.B.Kabriel, 2 Cook Str., Tempe, NSW., br.Ing.A. Krejčí, tel.560-9213, dorost.Keny Mikl, tel.51-7920, neb ses.náčelnice Mirka Hansenová, tel.95-4547.

V Í T Á M E V Á S !

V poslední době se do Sydney a okolí přistěhovalo mnoho našich nových krajanů z uprchlických táborů v Evropě. Máme opravdovou radost, že mnozí z nich ihned projeví zájem o naši knihovnu a o náš sokolský a národní život zde.

Vítáme všechny srdečně v našem středu, rádi všem poskytneme pomoc a radu v jejich začátcích v nové, neznámé zemi a prostředí a přejevíme jim upřímně šťastný a úspěšný život zde!

Z M Ě N Y A D R E S .

Při téměř každém vydání je nám poštou vráceno několik Věstníků s poznámkou poštovního doručovatele, že adresát opustil uvedenou adresu. Tím, že nám nejsou včas hlášeny změny adres, ztrácíme nejen tak nutné spojení s největším počtem našich členů a čtenářů, ale i práci a peníze, vynaložené na tisk a poštovné. Prosíme proto snažně - oznamte nám ihned každou změnu adres, upozorněte své přátele!

H L E D Á M E !

Pomůže nám někdo nalézt Gusta-

va ŠVESTKU, nar.8.6.1929 ve Špindlerově Mlýně v Krkonoších? Do r.1958 byl údajně na této adrese: Bob Dennis, Kenny's Knob via Cabramurra, N.S.W. Máme pro něho v redakci důležitou zprávu. Děkujeme!

Ú R A Z .

Naše milá žákyně Miluška Jelínková ze Strathfieldu si ve škole zlomila ruku. Nyní je v domácím ošetření. Přejeme jí brzké uzdravení a těšíme se na její návrat do naší tělocvičny!

NA SOKOLSKÝ VĚSTNÍK DAROVALI:

V.& I. Steklý	§ 2.50
A. Cork /spojené noviny/	§ 4.00
Z. Janeček	§ 1.00
T. Chalupný	§ 5.00
Nejmenovaný dárci	§ 6.00

Děkujeme upřímně všem dárcům za tyto příkladné dary, které jsou i posilujícím povzbuzením v naší sokolské práci.

Ú M R T Í .

Pan T. Chalupný, 15 Brown St, Rodhampton, QLD., jenž hodně přispíval na Věstník a jiný čs.exilový tisk, zemřel 27.6.1968. Čest jeho památce!

TA NAŠE MILÁ TĚLOCVIČNA

v Girl's High School, Fort Str., Sydney, hned u pověstného sydneyjského hlavního mostu / Harbour Bridge / se opravdu stala pravidelným a nezbytným střediskem našeho sokolského života v Sydney. Máme radost z velkého počtu cvičících od těch nejmenších až po ty nejstarší a máme radost i z ostatních návštěvníků, kteří z cvičícími každý pátek zaplňují tuto krásnou tělocvičnu. Vy, kteří pravidelně chodíte do "Sokola", řekněte o tomto užitečném ztrávení jednoho večera v týdnu svým přátelům! Cvičení je rozvrženo takto:

ŽACTVO od 7 hod. več. do 8.15 hod. več.
DOROST A ČLENSTVO od 8.15 do 9.30 h. več.,
SPOLEČNÁ HRA ODBÍJENÉ do 10.30 hod. večer.

Příznivá nedělní odpoledne hra odbíjené v Cooper Park, Bondi Junction. Příjezd z Edgely Rd. do Kendall St., kde je parkoviště.

Zájemci o horolezectví, průzkum jeskyní a výlety do přírody - informujte se o této činnosti během cvičení u br. náčelníka Boh. Gabriela, neb mimo cvičení u br. místonáčelníka A. Krejčího, tel. 560-9213.

NAŠE KNIHOVNA! Jistě každý po celodenním ruchu, práci a starostech zatouží po osvěžující ušlechtilé četbě české knihy. Naše rozsáhlá knihovna jistě každého uspokojí! Nalézá se v domě br. A. Krejčího, 58 Andreas St., Petersham, NSW., telefon 560-9213. Knihy je možno dle známku si objednat, vyměnit neb vrátit též každý pátek večer v naší tělocvičně ve Fort Str., Sydney.

NE Z A P O M E Ň T E ! - :

P R V N Í S O K O L S K Ý P L E S V S Y D N E Y !

Sobota 28. září 1968, St. Brendans Hall, Annadale.

ČISTOTA MRAVŮ A LÁSKA K VLASTI.

"Přesnost a čistota mravů především Sokol zdobí. Jako spustlý Babylon tak každý národ hýřivý upadl v zaslouženou porobu, když v rozhořené době děsná hodina zkoušení nad ním zaduněla; my však nechceme nikdy státi se parobky, my chceme svobodně trvat ve vlasti svobodné, totéž při obecném díle

národním, podíl, jenž s hrdou nadšeností může naplniti toho komu jest souzen. O lásce k vlasti nechci před vámi zvláště se šířiti, myslím, že ona především swedla nás pod prapor, nad nímž lesklý ten Sokol se vznáší..."

/Dr. Miroslav Tyrš ve svém projevu na veřejném cvičení Sokola pražského dne 2. května 1869./

ADRESY NAŠÍ SOKOLSKÉ JEDNOTY:

STAROSTA: V. Haramul, 269 Willarong Rd, CARINGBAH, NSW. 2229, tel. 524-9572
 JEDNATEL: Ing. F. Broženský, 13 Lymington St, BEXLEY, NSW. 2207, tel. 50-4160
 VZDĚLÁVATEL A REDAKTOR VĚSTNÍKU: Bedřich Gabriel, Lot 5A, Oakley Rd.,
 MACQUARIE FIELDS, NSW. 2564, tel. 605-2461.

/Kdo ztratil na Anenské zábavě 3.8. cenné brýle? Má je B. Kikl, 51-7920/

PICK'S *Delicatessen*

324 KING ST., NEWTOWN
(přímo u vchodu do nádraží)

Bohatý sklad veškerého kontinentálního zboží

OBJEDNÁVKY NA TEL. 51-3151

STEINDLEROVA RESTAURACE

"BELGENY HOUSE"

197 CAMPBELL ST., TAYLOR SQUARE

Otevřeno denně 11.30 - 2.00

Večer 4.30 - 8.30

Sobota a neděle zavřeno

Žádejte u vašich dodavatelů výrobky



216 Devonshire Street, Sydney.

Telefon 69-6889

Levný prodej kvalitních látek

Jarovita Textiles

BARGAINS IN FINEST FABRICS

120A, 121B, 215A

2nd and 3rd Floor, Her Majesty's Arcade,

Pánský krejčí

T. PERLMUTTER

315 Glebe Rd., Glebe. N.S.W.
Telefon 68 2183

Přešívání - opravy
Pánské prádlo



THE BLACK CAT

KNITTING CENTRES

Majitel BOHUSLAV KOSTÍNEK-AUSTIN

VLNA, MOHAIR a všechny potřeby
ku pletení, háčkování a vyšívání
lze u nás dostat
a též dodáváme kamkoliv
v Australii i do ciziny

183a Burwood Rd.,
BURWOOD (N.S.W.)
Tel. 747-5117

23 The Crescent,
HOMEBUSH
Tel. 76-7715

PORCO SMALL GOODS

Maj. C. PRAŽÁKOVÁ & SYN

Nejkvalitnější výsek masa - Jakostní uzeniny

58 Daphne St., BOTANY

Dodávky do domu na telefonické objednávky

Tel. 666 - 8831

KOŽEŠINOVÉ VÝROBKY VŠEHO DRUHU
ZA PŘIJATELNÉ CENY
SPOLEHLIVĚ A RYCHLE
KOUPITE U

HARRY HUENLICH

DE LUXE FURS & J. COLE FURS

164 PITT ST., SYDNEY.
FLOOR 4.

Telefon 26-5441

Krajanská firma
B O - K U
Majitelé Viktor Bor a František Kunc
VELKOOBCHOD UZENINAMI
Výhradní zástupci firem:
CARLTON KOSHERS BUTCHERS
CONTINENTAL KOSHERS BUTCHERS
DON SMALLGOODS
TIBALDI SMALLGOODS
Všechny druhy continentálních uzenin
Naše specialita: Americké dietní uzeniny
801 Elizabeth St., Zetland. N.S.W.
Telefon 69-1562-3

PŘI CESTĚ DO MODRÝCH HOR
ZASTAVTE SE PRO BENZIN A POTŘEBY DO
AUT U KRAJANSKÉ FIRMY

GLENBROOK GARAGE

MAJITEL V.B. ZAJÍČEK

WESTERN HWY.
GLENBROOK. N.S.W.

Telefon 71-872

AUSTRALIAN PROJECT & CONTROL

1 RHODES St., HILLSDALE, 2036

Design, výroba a instalace
klimatizačních zařízení
pro domov, úřady a továrny

Chladicí a mrazicí zařízení
pro obchody, jako lahůdkářství,
řeznictví atd., pro mlékárny,
jarka a Petro-Chemical průmysl

Nabídky zdarma

Umožníme peněžní půjčku nebo pronájem

Doporučujeme odbornou službu

SYDNEY WASHING MACHINE & REFRIGERATION SERVICE

Opravy - přestavby veškerých druhů
a modelů domácích praček a ledniček

Prosím volejte Vláďa Hodina
telefon 666-9382 24 hodin služba

RURAL BANK **UDĚLÁ VÍCE PRO VÁS**

Šekové účty pro každého a každý obchod

Krásné darovací šeky

Pro kluby a spolky úrok přinášející
šekový účet

Největší bankovní úrok na krátkodobý
vklad

Úplná cestovní služba a cestovní šeky

Volné pancéřové schránky, atd.

RURAL BANK

Board of Commissioners:

J. C. Fletcher, C.B.E. (President)
E. T. Carrol, R. H. Cooper,
Sir Norman Rydge, C.B.E., J. F. Auswild

Kdo rád jí a má rád hudbu
zavítá do České restaurace a kavárny

POPPY ESPRESSO

Cnr. Harris a Mary Ann St., ULTIMO
Telefon 211-0658

Otevřeno od pondělí do pátku • U klavíru FEDOR

Kuchyně mezinárodní - ceny národní

Soboty a neděle možno rezervovati pro "Parties"

UMĚLÉ ZCELOVÁNÍ LÁTEK
OPRAVY OBLEKŮ

A. A. INVISIBLE MENDING SERVICE

J. & D.G. MERGL - LUPÍNEK

393 GEORGE ST., SYDNEY
Telefon 29-2316